ﬂuuamuka mo4Ku 6 uuepuuaﬂbuoii cucmeme omcuema.

MITY um. H.
3. Baymana

Teno mMaccel 7 majaer B Bo3ayxe 0e3 HauanbHoM ckopoctd. ConporuBieHue Bosayxa R = kzmgvz, e UV — BeJIU4YHHA
ckopocTu Tena. OnpenenuTs TpeAesibHOE 3HAaYEHUE CKOPOCTH Tella, 3aBUCUMOCTh CKOPOCTH TeJjla OT BPEMEHH, M 3aKOH €ro

ma =mg+ R
mx = mg — R = mg — k?mgv?
% = g(1 - k??)

b G-k = gdt-k
dt_‘g( — kv%); 1—k2p2 Y
LA hgere, HY: t=0w=0 o € =0
= e?kdt t) =7 =— = —th kgt
1—kv  ° = v kekdt + e~kgt  kchkgt k Y
1
[IpenenbHOE 3HAYEHUE CKOPOCTH: Voo = E

[Ipu OTCYTCTBUM CONMPOTUBIIEHHS BO3AYyXA:

JIBMOKECHHUSL.
Pewenue.
0 ¢ t=0
A —
R
®
ymg
YV
Yy
v
-
k

1
v(t) = Il{i_r)r(l)Eth kgt = gt
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OnpenenuM 3aKOH JIBUKECHUS TOUKH.

1
v(t) = 7 th kgt

%_lshkgt. J 1shkgtdt kg 1 d(chkgt)
dt kchkgt’ Tk chkgt kg kZg chkgt

1
ln(Chkgt)+C2, HY. t=0,x:0 = C2=O

X = kzg

x(t) = 19 In(ch kgt)

[Ipu OTCYTCTBHMU CONPOTUBIIEHHS BO3IyXa:
a? ot

cha = 1+7+E+

1 1
x(t) = Il{l_r)r(l)len(ch kgt) = ’lcl_r)r(l)@ln (1 +

(kgt)?\ gt?
2! 2



ﬂummuka mo4Ku 6 uuepuuaﬂbuoii cucmeme omcuema.

MITY um. H.
3. Baymana

Ha kaxyio BeicoTy H u 3a kakoe Bpemst 1 OTHMMETCSI TEIO MacChl m, OPOIICHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO Uy,
€CJIM CONPOTUBIICHUE BO3/yXa MOXKET OBITH BhIpaxkeHO (opmynoii R = kzmgvz, r¢ UV — BEIMYMHA CKOPOCTH TeJa.

Pewenue. ma =mg + R
x 4 x: mX=-mg—R=-mg—k*mgv?
A ¥ =—g(1+k*x?)
v dv | k22 dv -k dik
| dt— g(+ v)'l_l_kzvz_ 9
Vmg arctg kv = —kgt + ¢4 H.Y.: t=0,v=yv,
_ arctg kvy = C4
v R
arctg kv = arctg kvy — kgt
0¢t=0 ITpn 1oCcTHKEHUH TOYKOW MAKCHMAJIbHON BBICOTBI, €€ CKOPOCTb OOPAaTUTCS B HOJIb.
arctg kv,
v=0 = arctgkvy=kgT, T= kg

~arctgkvy v
[Tpu OTCYTCTBUHU CONTPOTUBIICHUS BO3AYyXA: T = lim =

k=0 kg g
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I[JIH HaxXO0XACHUS BbICOTHI IIObEMA TOYKH, HaﬁﬂeM 3aBUCUMOCTB €€ CKOPOCTH OT KOOPJAHNHATLI.

v _ (14 k*v?);
ac = 9 v

Cnenaem 3aMEHy NMEPEMEHHBIX:

//v

dv  dv/dx _vdv_dv2
dt (dt/dx ~ dx ~ 2dx

dv? L, dv?- I )
2dx = IAFEVD ey = TRgdxk

In(1 + k?v?) = —2gxk? + C, HY:. t=0,x=0,v=y,

1 l1+k2v02_
_ng2n1+k2v2'

C, = In(1 + k?v,2); x H In(1 + k?vy?)

N 2gk?

[Ipu OTCYTCTBUYM CONPOTHUBIICHUS BO3ayXa: H = lim

k-0 ngz

v
In(1+ k?vy?) = —
0 29
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OnpenenuTte JIBUKEHUE MAaTEPUAIBHON TOUKH MACChl /1, IPUTATMBAEMOMN K HEIOABUKHOMY HEHTPY O CUIION, MPSIMO
IIPOIIOPLIMOHAIBHON paccTOssHUIO. TouKa pacroyiokeHa B BEPTUKAJIbHOM IUIOCKOCTH, JIBUKEHUE IIPOUCXOUT B IIyCTOTE,
CHJIa IPUTSHKEHNUs HA eIMHUIIE pacCTosiHUsA paBHa k®m. B Moment Bpemenu t=0: x = a,Xx = 0,y = 0, y = 0, npuuem

och Oy HampaBJieHa 0 BEPTUKAIN BHU3.

Pewienue.

ma=mg+F
@) x) .. 2 2
x: mx = —Fcosa=—k“mOMcosa = —k*“mx
y: my =mg — Fsina = mg = —k’my
X +k?’x=0
y+k’y=g
XapaKTepUCTHUCCKOE YPAaBHCHHE:
y AP+ k*=0; A, = ik
v x(t) = Cycoskt + C,sinkt
HY: x(0)=a; x(0)=0; a = Cy;

x = —kCysinkt + kC,coskt; C, = 0.

x(t) = acoskt

MITY um. H.
3. Baymana
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YPaBHGHI/IH ABHWKCHHSA TOUYKU:

yt+kiy=g
You = Yoo + Yuu X(t) = acoskt
g
XapaKTEepUCTUUECKOE YPABHEHHUE: y(t) = ﬁ (1 - coskt)
A2+ k*=0; Mo = Lik. YpaBHEHHE TPACKTOPHN:
= ] X
Yoo = C3coskt + C,sinkt y(x) = i(l _ _); _a<x<a
k? a
Yau = A
KA=g = A=2
You = C3coskt + Cysinkt + %
my:  y(0)=0,y(0)=0
g
C3 - —ﬁ

y = —kC3zsinkt + kCycoskt;  C, = 0.

y(t) = % (1 — coskt)
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MaTepHam)Haﬂ Touka M maccel m ABHUKCTCA B BepTHKaHBHOﬁ IIJIOCKOCTH 110 KpYFOBOﬁ HaHpaBJIHIOHIeﬁ paguyca 7 1moj I[eﬁCTBHCM CHIJIBI
3 ~’ ~’ ~’
F = F 0 [1 - §0/ n'] , CO31aBaCMOH NIPCABAPHUTCIIBHO CKATOH IPYKHUHOU, CUJIBI TPCHUA CKOJIBKCHUA W CHJIBI COIIPOTHUBJICHUA, MOAYJIb

kotopoit R = ,uvz (L = const > 0, v — ckopocts Toukn). Koo hUIMEeHT TpeHUS CKOMBKEHUS MEK/Y TOUYKOM M HATIPABJISIOMICH paBeH f.

HaiiTi 3aBUCMOCTb MEXTy CHJION HOPMAJbHOTO JABJICHHS MaTepUabHON TOYKHM Ha Hanpasistontyio u yriom @ (0 < ¢ < ™/3), ecu B
Ha4yaJIbHBII1 MOMEHT BpeMeHU Touka M Haxoauaach B TOUKE A HAMPaBJISIONICH U €€ CKOPOCTh ObLIa paBHA HYIIIO.

. ur
HpI’I p€ICHUH 3a4a491 CUJION TSXKCCTHU l'IpeHe6pe‘IB, a TakKKe 1moJjiaratb, 4YT0 — = f.
Pewenue: ma=F+R+FE,+N
. ms=F—-R-FE,
ms?
n:. —=N
r
Frp =fN
ms
ms = F, ll — 3¢/n] — us? _f—r
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_%[1—3¢/ﬂ]—2f¢2

CI[CJI&GM 3aMCHY IICPCMCHHBIX .
dg dp _¢d¢  dg?
Y7t de de  2do

dg? F, 3 di?
= 1 — ¢ —2fp?. . 02 = P _ :
2do rl / n] fe<. O603HauuM: @*“ = u, 2, — W, TOrAa

" 2F0l1—3(p/7tl Afu; u+4fu_fnir 1—3‘p/n].

Uoy = Upo T Uyy

XapakTEepPUCTHUCCKOE YPaBHCHHE:
A+4f =0; A = —4f.

u’OO = Ce_4'f(.0
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Uy =A+ B
IHozncrasisieM 310 pellieHne B ypaBHenue: y' + 4fy = @ [1 _ 3¢ /n] _
mr
ZFO 6F0(p
B+4fA+ 4fpB = —
tAfA+Afe mr mrm
2F,
B+4fA=—
mr
6F, ¢ 3Fy
= — = B = —
AL mrm 2fmrm
F B F, 3F, F, 3
A=l =0 4 20® 1+—
2fmr 4Af 2fmr 8f%mrm - 2fmr Afm

u(p)=Ce %+ A+ B
HY: t=0 ¢=0, ¢=0 = u=0 = 0=C+A4 > C=-4A

3F,
2fmrm

. Fo _
¢ = Zfrnr[1 +ET] (1=e™%) -
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)2 () = 4 (1—e ¥e)— 3o
A mer Afm 2fmr7t('0
N3 ypaBHEHNs ITPOECKLIUHU HA HOPMAJIb:
ms?
n. —=N
r
F, 3F,
N(@)=mr¢?=—|1+—|(1-e ) =20
1 AL IR ¥
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